

# 中国海军舰艇编队再度冲破第一岛链

## 奔赴西太平洋展开远海训练



烟台号导弹护卫舰



青岛号导弹驱逐舰 (资料图片)

□新华社青岛舰1月30日电

按照海军年度军事训练计划,由海军北海舰队3艘军舰组成的舰艇编队29日上午驶离青岛某军港,赴西太平洋进行远海例行训练。舰艇编队还将在我国传统巡航海域进行多课目训练。

执行这次远海例行训练任务的军舰是导弹驱逐舰青岛舰、导弹护卫舰烟台舰和盐城舰,并随舰搭载3架舰载直升机。3艘军舰均为海军主力战舰,青

岛舰曾完成人民海军首次环球航行。

29日上午,青岛海域大雾弥漫,能见度不足50米,舰艇编队按计划起航开赴预定海域,并在黄海海域与即将赴索马里海域执行护航任务的中国海军第14批护航编队进行长达4小时的海上对抗演练。

这次远海训练海区包括黄海、东海、南海、宫古海峡、巴士海峡以及台湾以东海域。舰艇编队将进行海上对抗、远海机动作战、海上维权斗争和远

海兵力指挥控制等20多个课目的训练,部分课目将在恶劣海况下进行。按照计划,舰艇编队春节期间将在大洋上度过。

舰艇编队指挥员田中在接受记者采访时说,到岛链之外的国际海域开展远海训练,是世界各国海军的通行做法,也是提升我海军作战能力的常态化训练方式。

2012年,海军共组织7批次舰艇编队出第一岛链训练。

### 冲出第一岛链 是我国海军走向 “深蓝”的必由之路

□据 中新网

随着中国海外利益日渐增加,海上通道安全对中国经济发展的重要性与日俱增。军事专家指出,中国海军冲出第一岛链势在必行,也是实现从近海防御向远洋攻防转型的必由之路。

随着中国国力的提升,若不冲出第一岛链,中国海军就不熟悉周边水域、水文地理等情况,无法参与国际救援等应对非传统安全问题的一系列行动。

军事专家王逸舟指出,中国海军正在探索一条由近海防御型向远洋攻防型的转型之路。中国不断提升海军力量,逐渐走向“深蓝”,保护国家海洋利益,是捍卫国家利益的重要组成部分,也是增加国际贡献的重要途径。

王逸舟表示,与中国经济发展的整体进程一样,中国军事现代化的步骤是按自身的既定目标稳定推进的,不会因外部势力或任何国家的阻拦、实际约束而停下脚步。

#### 名词解释:第一岛链

第一岛链是指北起日本群岛、琉球群岛,中接台湾岛,南至菲律宾、大巽他群岛的链形岛屿带。

20世纪50年代,美国提出了岛链战略,旨在围堵亚洲大陆,对亚洲大陆各国形成威慑。美国军事家甚至把第一岛链称为“不沉的航空母舰”,从这里能够向中国大陆东部沿海地区投射力量。

在第一岛链的“封锁链条”中,最为关键的是台湾岛。它位于第一岛链的中间,具有极特殊的战略地位,谁掌握了台湾岛,谁就能有效地扼住东海与南海的战略咽喉,形成对我国海军的有效封锁和压制。

(www.chinanews.com)

#### 延伸阅读

## 盘点北海舰队主力军舰

□新华社青岛舰1月30日电

在春节即将来临之际,由导弹驱逐舰青岛舰和导弹护卫舰烟台舰、盐城舰组成的舰艇编队赴西太平洋海域进行远海例行训练。隶属于海军北海舰队的这3艘军舰,均为国产主力舰。

青岛舰是人民海军序列中一艘响当当的外交明星舰。作为国产第二代导弹驱逐舰,青岛舰自1993年服役以来,先后参加了包括亚丁湾护航在内的50多次重大战备和演习任

务,5次代表人民海军出访17个国家19个港口。2002年,青岛舰作为编队指挥舰历时132天航行33000海里,横跨三大洋、航经五大洲、6次穿越赤道,成功完成人民海军历史上首次环球航行。

烟台舰和盐城舰是姊妹舰,也是我国最新型的导弹护卫舰,舰体威武雄壮,并具有一定的隐身性能。两舰分别于2011年、2012年加入海军北海舰队。由于采取先进的武器装备和舰体的优化设计,烟台舰和盐城舰实现

了信息资源共享和武器综合控制,具有对海、对空、反潜和对岸火力支援等多方面的作战功能,是人民海军当前现代化水平较高的战斗舰。烟台舰服役仅几个月后,就参加了亚丁湾护航行动。盐城舰服役首年就参加了实弹演习和远航任务。

从体积和吨位上来看,青岛舰略为“粗壮”一些,舰长144米,舰宽15.6米,满载排水量4800吨,最大航速32节。烟台舰和盐城舰舰长134米,舰宽16米,满载排水量4050吨。



## 洛阳人, 看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
- 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

